

货到付款骗局盯上快递小哥 全市发生多起类似案件

郑州警方抓获4名嫌疑人,涉案金额3万多元

本报讯 电商送货员孙师傅按照客户要求将一部货到付款的苹果手机送上门,却怎么也联系不上“顾客”。当孙师傅给其他顾客送货时,尾随在后的“顾客”却将孙师傅货箱里的苹果手机偷走。近日,郑州市公安局南关街分局打掉一个盗窃、销赃快递的团伙,抓获盗窃嫌疑人3名、销赃嫌疑人1名,侦破案件4起,涉案金额3万多元,缴获苹果手机、笔记本电脑2台。

郑报融媒记者 张玉东
通讯员 辛杨光 文/图



监控视频中的嫌疑人



被偷手机

趁快递小哥给其他人送货 偷走苹果手机包裹

快递小哥孙师傅到管城区路路通千禧花园小区送快递,其中有一部要求货到付款价值7000多元的iPhone 7 Plus手机。孙师傅到了送货地点,电话通知买家取货,可是原先催着要手机的买家此时电话却联系不上。

尽管满腹疑惑,但还要给其他收货人送件,孙师傅就把包裹暂时放在电动三轮车上,随即上楼去送其他快递。当孙师傅返回三轮车旁时,发现那个装有iPhone 7 Plus手机的包裹不翼而飞。四下寻找无果后,孙师傅报了警。

发生多起类似案件 警方一路视频追踪抓获窃贼

接到报警后,南关街分局案件侦办大队民警迅速展开调查。很快发现,这不是一起偶发的盗窃案件,而是有预谋的团伙作案。经过进一步梳理比对,办案民警发现全市发生多起类似案件,均为该团伙所为。

民警对路路通千禧花园小区周边监控反复查看,发现3名嫌疑人为掩人耳目,作案后分头离开,其中一人乘坐地铁到

金水区英协路燕庄新区。

办案民警在燕庄新区连续走访排查,挖掘线索,通过大量视频监控的细致比对,最终锁定了嫌疑人的身份。随后,办案民警兵分两路,分别在燕庄新区和驻马店市上蔡县将4名嫌疑人张某峰、方某波、刘某成和张云某抓获。自此,一个流窜在郑州市区专盗快递员快递包裹的团伙被端掉。

嫌疑人专门购买货到付款贵重物品 趁送货时间偷走

经查,张某峰、方某波、刘某成均为无业人员。3人为了赚钱,便合伙做起了盗窃快递员快递包裹的勾当。

他们先是在网上下单购买苹果手机等贵重物品,然后根据送货信息定位快递员位置,趁快递员忙于给他人送件疏于防范之机,盗取放在快递车内无人看管的贵重包裹。

随后再由团伙成员张云某

负责销赃,以此牟利。

据办案民警介绍,犯罪嫌疑人是通过网购货到付款的方式购物。

预留的手机号码的手机卡是在网上购买,可以打通,作案后扔掉。预留的地址都是随机写的。

目前,南关街分局已依法将4名嫌疑人刑事拘留,案件正在进一步侦办中。

小贴士

为避免快递包裹被盗,警方提醒快递员应提高防范意识,若一次性拿不完包裹,最好把送货车交由写字楼、小区保安看管,或将车辆停放在有监控摄像头的范围内,一旦出现被盗便于搜集线索。

对食品药品违法违规 行为“零容忍”

全省去年移送
公安机关案件633起

本报讯 昨日上午,郑报融媒记者从“2017年省食品药品监督管理重点工作新闻发布会”上了解到,2016年全省未发生重大食品药品安全问题,全年各类食品药品抽检合格率平均为97%,在药品流通领域专项整治等方面走在全国前列。

据悉,2016年我省食品药品监管体系基本形成,对110家药品生产经营企业实施飞行检查,对80家药品生产企业实施GMP跟踪,依法收回5家药品生产企业GMP证书。

组织开展农村食品安全“扫雷”行动、“餐桌安全治理—主食行动”、药物临床试验数据造假、美容美发场所化妆品安全、贴敷类医疗器械安全等20多项专项治理活动。全省食药监系统移送公安机关案件633起,同比增加70.6%。

在全国率先开展药品流通领域专项整治,全省共吊销“药品经营许可证”10家、撤销药品GSP证书29家,收回药品GSP证书121家,警告2541家,责令整改3169家。郑报融媒记者 邢进 谷长乐

戴上头盔 一路平安

我省“摩托车戴头盔专项
服务管理行动”许昌启动



本报讯 昨日,许昌市公安局交警支队联合市文明办、安监、住建等部门及交通文明志愿者携手爱心企业在许昌东区举行“珍爱生命·戴上头盔”——许昌交警走进建筑工地为农民工发放安全头盔爱心公益活动启动仪式。这是许昌交警在全省范围内率先开展为期3个月的“摩托车戴头盔专项服务管理行动”启动仪式,通过携手爱心企业共筹集1万个爱心头盔,在活动现场发放爱心安全头盔5000个。

据了解,2017年全省将开展“摩托车戴头盔专项服务管理行动”,年内力争头盔佩戴率达到70%。省公安厅交警总队目前正在组织部署,下一步将在全省范围内开展

郑报融媒记者 张玉东
通讯员 杨军政 唐华伟
刘强 文/图

宝宝出生有缺陷可以申请救助 救助标准最高一万元

本报讯 记者昨日从2017年全省妇幼健康服务工作会议上获悉,我省正式启动出生缺陷救助试点项目,省妇幼保健院、省人民医院、郑大一附院、郑州市妇幼保健院等省内多所医院均为项目实施单位。郑报融媒记者 谷长乐

这些医院可以申请

为做好出生缺陷救助工作,提高患儿诊断治疗率,降低致死致残的发生,国家卫生计生委与中国出生缺陷干预救助基金会今年联合在我省实施出生缺陷救助试点项目。

项目实施单位为省妇幼保健院、省人民医院、郑大一附院、郑州市妇幼保健院,以及开封市、安阳市、焦作市、濮阳市、

许昌市、商丘市、信阳市、周口市妇幼保健院。

据了解,患有有机酸血症类遗传代谢病类目下的16种病种;脂肪酸氧化缺陷类遗传代谢病类目下13种;氨基酸代谢障碍类遗传代谢病类目下19种;以及其他遗传代谢病病种17种,共65种遗传代谢病都可以申请救助。

救助标准最高为1万元

同时满足以下几点即可进行申请救助:0~14周岁(含14周岁)临床诊断的遗传代谢病的患儿;家庭经济困难(需有家庭贫困证明);诊疗费用自费部分大于3000元;患儿所在地区医保比例在90%以下。

对符合以上情况的患儿,在2015年1月1日(含)以后产生的诊疗费用进行救助,救助标

准最高为1万元。具体如下:

自费部分大于等于3000元,小于5000元的,救助标准为3000元;自费部分大于等于5000元,小于7000元的,救助标准为5000元;自费部分大于等于7000元,小于10000元的,救助标准为7000元;自费部分大于等于1万元,救助标准为1万元。